Smisena sazba

Sazba slozena z riznych typt, fezi a stupnu pisma.

1 Rezy pisma
1.1 Co mame nejcastéji k dispozici?

TENTO REZ SE JMENUJE ...
tento fez se jmenuje .....................................
tento Tez se jmenuje ...
tento Tez se Jmenuje .....................................

tento Tez se jmenuge ...

1.2 Pouziti raznych fezu:

K vyznaceni dilezitych ¢asti v textu pouzivame .....................................

K silnému zdtiraznéni se pouziva .................................

K vyznaceni jmen nebo néazvi lze vyuzit ...

Kombinace vyznaceni:
— v kurzivé vyznacujeme ...

— v tuéném vyznacujeme .....................................

K vyznacdovani zasadné nepouZivame .................................. !

2 Stupné pisma
2.1 Jaky mam odhad?

Myslim, ze  Skuteéné

Ukdzka toje... toje... Nazev

Priklad textu L pt Pt o,
Priklad textu bt by
Priklad textu . pt P
Priklad textu ... pt . Pty
Ptiklad textu pt Pt o
Priklad textu — R




2.2 Porovnani kresby v ruznych stupnich

Computer Modern Palatino
6 pt Porovnani citelnosti Porovnani ¢itelnosti
8 pt  Porovnani &itelnosti Porovnani &itelnosti
10 pt  Porovnéni ¢itelnosti Porovnéni Citelnosti
/ /7 e pd /Z Ve
18pt  Porovnani ¢itel... Porovndani Citel. ..

2.3 K cemu pouzijeme:

7 pt
8 pt
9 pt
10 pt
12 pt
14 pt
18 pt

24 pt

,Ostatné soudim, ze Kartdgo musi byt...“ ..o
,Ostatné soudim, ze Kartdgo musi byt...“ ...
,Ostatné soudim, ze Kartdgo musi...“ ...
,Ostatné soudim, ze Kartdgo...“ ...
,Ostatné soudim, ze Kartago...“ ... .. ... ... ... ..

,Ostatné soudim, ze...“ ...

,Ostatné soudim, ze. .. ‘C‘ ______________________________________
,Ostatné sou...“ .

3 Priklady a opakovani

1.

Jiz ve stfedovéku se rtzni lidé zamysleli nad mechanickymi zako-
nitostmi pfirody. Jednou z nejvyraznéjsich osobnosti byl bezesporu
Isaac NEWTON, ktery formuloval znamé zdkony klasickeé mechaniky.
Prvnim z nich je zadkon sily vyjadiitelny vztahem F = m -a. Dalsimi
dvéma zékony jsou zdkon akce a reakce a zdkon setrvacnosti.

. Drobna interpunkce miva obvykle stejny 7ez jako text, ke kterému

primyka. U kurzivy nebo sklonéného fezu to nepozname, jiny je vsak
tuény rez, jehoz kresba je 1 v drobné interpunkci zcela odlisné.

Zakladni text ma stupen zavisejici napriklad na formdtu papiru —
v b&Zném dokumentu formatu A4 je potiebné sazet cicerem, tedy
pismem o velikosti 12 pt. Tento text na formatu A5 pouziva
bézny garmondovy stupenn — 10 pt.! Pro nadpisy a titulky pouzivame
zvétsené stupné, napfiklad takzvane stfedni, maximalné

vsak dVOUClCerO V bézném odstavci se nam negativné

ovlivni fadkovani, u nadpist vSak musime nechat prislusné misto na-
hore i dole, pfipadné jesté kombinovat s tuénym fezem.

1Poznamky pod ¢arou maji stupeii odvozeny od zakladniho textu, zde petit, 8 pt.
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